ZADANIA Z CHEMII

DLA KLAS 1

 RUNDA 1 - PAŹDZIERNIK

1. Podaj trzy z możliwych zestawów wartości czterech liczb kwantowych (n, l, m, ms) opisujących stan elektronu zapisany jako 3p1.

2. Miedź jest mieszaniną dwóch izotopów, z których jeden zawiera w jądrze atomowym 34 neutrony i stanowi 72,7% tej mieszaniny. W jądrze atomowym drugiego izotopu znajduje się 36 neutronów.


Ustal liczby masowe obu izotopów. Oblicz masę atomową miedzi.

3. Polon 21084Po ulega przemianie α. Okres połowicznego rozpadu tego izotopu wynosi 138 dni. Napisz równanie tej przemiany. Oszacuj masę 21084Po, która pozostanie po upływie 414 dni, jeśli w pojemniku umieści się 1 gram tego izotopu.

